



**Βασικοί Δείκτες Χ.Α.**

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	773,06	-0,71
FTSE-LARGE CAP	2027,53	-0,64
FTSE-MID CAP	1225,85	-0,27
FTSE BANK	650,16	-2,61

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΑΡΑΙΓ	8,81	1,85
ΟΤΕ	10,28	1,38
ΕΕΕ	29,54	0,58
ΕΤΕ	0,265	-4,51
ΠΕΙΡ	2,778	-4,34
ΔΕΗ	1,955	-2,74

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
ΟΤΕ	1028	6,45
ΑΛΦΑ	1,86	6,35
ΕΥΡΩΒ	0,94	6,20
ΠΕΙΡ	2,778	4,33
ΟΠΑΠ	9,65	4,24

**Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές**

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES 30	25316,00	0,30
NASDAQ	7645,00	0,14
S&P 500	2779,00	0,31
DAX	12766,00	-0,35
FTSE 100	7681,07	-0,30
CAC 40	5450,00	0,03
NIKKEI 225	22806,00	0,49
HANG SENG	31060,00	0,31

**Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα**

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,1812	0,37
EUR/GBP	0,8800	0,24
GOLD SPOT	1302,20	-0,05
COMEX SILVER	16,92	1,10
ICE WTI CRUDE	65,61	-0,20
NATURAL GAS	2,9380	1,28
ALUMINIUM	2310,50	0,09
US COFFEE	117,33	1,08

**Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	48,52	-1,36
APPLE	191,70	-0,90
ALIBABA	205,07	0,71
DEUTSCHE BANK	11,25	-2,26
GOLDMAN SACHS	233,39	-0,03
AMAZON	1683,99	-0,31
GOOGLE	1132,71	-0,15
FACEBOOK	189,10	0,49
TWITTER	41,21	3,80
NIKE	74,90	0,19
EXXON MOBIL	83,60	0,87

**Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών:**

Με απώλειες ολοκληρώθηκε η τελευταία συνεδρίαση της εβδομάδας για ελληνικό χρημαστήριο με το Γενικό Δείκτη να κλείνει στις 773,06 μονάδες με απώλειες 0,71% μαζεύοντας εν μέρη τις απώλειες που έφτασαν και πάνω από 1,50%. Η μη συμφωνία μεταξύ των εμπλεκόμενων για το ελληνικό χρέος, καθώς και το «πάγωμα» της υποδότησης του 1 δις. προς την Ελλάδα από τον ESM δεν βοήθησαν την ελληνική χρηματιστηριακή αγορά, εν μέσω απωλειών και στα περισσότερα ευρωπαϊκά χρημαστήρια. Ο τραπεζικός κλάδος δέχτηκε τις μεγαλύτερες πιέσεις με τις Εθνική Τράπεζα και Τρ.Πειραιώς να κλείνουν έντονα πτωτικά, ενώ η μετοχή της Eurobank διαφοροποιήθηκε κλείνοντας με μικρά κέρδη. Η συνολική αξία των συναλλαγών παρέμεινε χαμηλή ξεπερνώντας τα € 47 εκατ..

Αρκετά σημαντική η εβδομάδα που ξεκινά για την ελληνική οικονομία με την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου στην ελληνική Βουλή στις 14/6, ενώ σήμερα το απόγευμα θα πραγματοποιηθεί η κρίσιμη συνάντηση στο Βερολίνο μεταξύ της Α.Μέρκελ και της επικεφαλής του ΔΝΤ Κ.Λαγκαρτ όπου μένει να ξεκαθαριστεί η τελική απόφαση του ΔΝΤ για το ρολό του στο ελληνικό πρόγραμμα. Οι εξελίξεις στον όμιλο Folli-Follie συνεχίζονται να αξιολογούνται από την αγορά, ενώ το ενδιαφέρον στρέφεται και στα θέματα πώλησης της Εθνικής Ασφαλιστικής, του 50% στα Ελληνικά Πετρέλαια και στις λιγνιτικές μονάδες της ΔΕΗ.

**Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών:**

Με συγκρατημένη άνοδο έκλεισαν οι βασικοί χρηματιστηριακοί δείκτες στην αμερικανική χρηματιστηριακή αγορά την Παρασκευή, εν μέσω των αυξανόμενων εντάσεων μεταξύ των ΗΠΑ και βασικών εμπορικών τους εταίρων ενώ είναι σε εξέλιξη η Σύνοδος της G7. Σε εβδομαδιαία βάση πάντως τα κέρδη ήταν ισχυρά, με τον Dow Jones να σημειώνει την καλύτερη επίδοση εδώ και τρεις μήνες. Συγκεκριμένα σημείωσε άνοδο 2,8%.Τις ανησυχίες των επενδυτών για τη διαμάχη γύρω από τα ζητήματα του εμπορίου και τις σχέσεις των ΗΠΑ με άλλες χώρες ενέτεινε ένα νέο tweet του Τραμπ, στο οποίο κατηγορήσε τη Γαλλία και τον Καναδά για επιβολή "μαζικών δασμών" και "μη νομισματικών εμποδίων".

Οι επενδυτές στρέφουν παράλληλα την προσοχή τους στην επερχόμενη συνεδρίαση νομισματικής πολιτικής της Federal Reserve την Τετάρτη 13/6. Οι αναλυτές προεξοφλούν άλλη μια αύξηση των αμερικανικών επιτοκίων κατά 25 μονάδες βάσης καθώς η αμερικανική οικονομία συνεχίζει να εμφανίζει ισχυρούς ρυθμούς ανάπτυξης. Η σύνοδος των G7 στον Καναδά δεν κατάληξε σε ένα κοινό συμπέρασμα κυρίως λόγω του Πρόεδρου Τραμπ και αναμένεται σήμερα τα αποτελέσματα της να βρεθούν στο επίκεντρο των παγκοσμίων χρηματιστηριακών αγορών. Με ενδιαφέρον αναμένεται και η αυριανή 12/6 συνάντηση του πρόεδρου των ΗΠΑ με τον ηγέτη της Β. Κορέας.

**Εταιρικές Ανακοινώσεις**

- Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της **Coca Cola HBC**, ώρα 11:00 π.μ. (CET) στο Theater Casino Zug, Artherstrasse 2-4, 6300 Zug, Ελβετία.
- Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιήσει η **Στέλιος Κανάκης** την 11η Ιουνίου 2018, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:30 π.μ., στα γραφεία της έδρας της Εταιρείας που βρίσκονται στις Αχαρνές Αττικής (οδός Ανεμώνης αρθ. 4).
- Ειδική Συνέλευση των μετόχων μειοψηφίας της ΕΥΔΑΠ, ώρα 11.00, στο Χρημαστήριο Αθηνών, Λεωφ. Αθηνών 110, Αθήνα, αίθουσα EPMHΣ
- Η Frigoglass ανακοινώνει τα οικονομικά αποτελέσματα για το πρώτο τρίμηνο του έτους 2018 την Δευτέρα, 11 Ιουνίου 2018.

**Οικονομικό Ημερολόγιο**

ΩΡΑ	ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
09.00	Γερμανικό WPI (ετήσια) (May)		1,4%
09.00	Γερμανικό WPI (μηνιαία) (May)		0,5%
11.30	Βρετανία Βιομηχανική Παραγωγή (ετήσια) (Apr)	2,7%	2,9%
12.00	Βρετανία Υπολογισμός ΑΕΠ NIESR		0,1%



## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Κρίσιμο ραντεβού Μέρκελ-Λαγκάρντ στο Βερολίνο

Λίγο μετά τη συνάντησή τους στη συνάντησή τους G7 στο Λα Μαλιμπέ του Καναδά η Άγγελα Μέρκελ συναντά και πάλι αβίριο την Κριστίν Λαγκάρντ. Αυτή τη φορά όμως στο Βερολίνο μαζί με άλλους επικεφαλής οργανισμών, όπως ο ΟΟΣΑ, η Παγκόσμια Τράπεζα και η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας. Μπορεί να θεωρηθεί δεσμευμένο ή η γενική διευθύντρια του ΔΝΤ θα συζητήσει το απόγευμα της Δευτέρας (17:00 τοπική ώρα) για μια ακόμα φορά την ανοιχτή οικονομική συμμετοχή του Ταμείου με 1,6 δισ. ευρώ στο τρίτο πρόγραμμα προσαρμογής. Δεν είναι λίγες εκείνοι στη Γερμανία που εκτιμούν ότι το Ταμείο **δεν θα συμμετάσχει τελικά στο ελληνικό πρόγραμμα** που εκπνέει στις 20 Αυγούστου. Ο εκπρόσωπος των Γερμανών συντηρητικών σε ζητήματα προϋπολογισμού **Έκχαρντ Ρέμπτεργκερ** δηλώνει στην εφημερίδα Rheinische Post ότι «το τμήμα για μια συμμετοχή είναι υπερβολικό, μιας και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ήπια από την γερμανική βουλή να εγκρίνει ελαφρύνσεις ύψους περίπου 100 δισεκατομμυρίων ευρώ. Σε περίπτωση που γίνει δεκτός αυτός ο όρος, τότε εμείς από την πλευρά μας δεν θα επιμένουμε στη συμμετοχή του ΔΝΤ και έτσι το τρίτο πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί χωρίς το Ταμείο», υπογραμμίζει στην εφημερίδα ο Ρέμπτεργκερ. Οι συνομιλίες για μια ενδεχόμενη χορήγηση ελαφρύνσεων γίνονται στη βάση των αποφάσεων του Eurogroup τον Μάιο του 2016, προσέχει ο χριστιανοδημοκράτης Έκχαρντ Ρέμπτεργκερ: «Σε αυτό το πλαίσιο διεξάγονται οι διαπραγματεύσεις για βραχυπρόθεσμες, μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες ελαφρύνσεις. Οι ελαφρύνσεις ωστόσο πρέπει να περιορισμένες. Τα οικονομικά της Ελλάδας βρίσκονται σε **κακή κατάσταση**, με τα στοιχεία του προϋπολογισμού των τελευταίων δύο ετών να είναι καλύτερα απ' ό,τι αναμένονταν», υπογραμμίζει ο εκπρόσωπος σε ζητήματα προϋπολογισμού. Όπως θυμίζει το ΑΠΕ, οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης και του ΔΝΤ συνεχίζονται πάντως με εντατικούς ρυθμούς ενόψει της τελικής απόφασης στο Eurogroup στις **21 Ιουνίου**. Όλα πάντως συνήρουν στο ότι το Ταμείο θα περιοριστεί τελικά σε έναν **συμβουλευτικό ρόλο**. Σύμφωνα με την εφημερίδα Rheinische Post γερμανικοί τραπεζικοί κύκλοι θεωρούν πλέον ζήτημα χρόνου την αποχώρηση του ΔΝΤ από το ελληνικό πρόγραμμα. [Αpe.gr](#)

### Folli Folli: Αλλαγές στο δ.σ. και την Επιτροπή Ελέγχου

Στην αλλαγή της σύνθεσης του διοικητικού της συμβουλίου καθώς και της σύνθεσης της Επιτροπής Ελέγχου της εταιρείας προχώρησε η Folli Folie Group, επιβεβαιώνοντας σχετικές πληροφορίες που δημοσιοποίησε νωρίτερα το Capital.gr.

Οι κύριες αλλαγές αφορούν την αντικατάσταση του μη εκτελεστικού μέλους που τοποθετεί η Fosun Group στο δ.σ. της FFG ως δεύτερος κυριότερος μέτοχος, καθώς και τη σύνθεση του audit committee της εταιρείας, έπειτα από την παραίτηση του κ. Μαντζαβίνου (σ.σ. πεθερός του κ. Τζώρτζης Κουτσολιούτσου).

Να σημειωθεί ότι διατηρούν τη θέση τους στο δ.σ., τόσο ο κ. Δημήτριος και η κα Καίτη Κουτσολιούτσου όσο και ο κ. Τζώρτζης Κουτσολιούτσος, CEO του ομίλου.

Κατόπιν αυτού, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συγκροτήθηκε εκ νέου σε σώμα ως εξής:

- ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΥΤΣΟΣ - Πρόεδρος, εκτελεστικό μέλος
- ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΥΤΣΟΥ - Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό μέλος
- ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΛΙΟΥΤΣΟΣ - Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος
- ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΖΑΧΑΡΙΟΥ - εκτελεστικό μέλος
- ZHANG HAOLEI - μη εκτελεστικό μέλος
- ΗΛΙΑΣ ΚΟΥΛΟΥΚΟΥΝΤΗΣ - μη εκτελεστικό μέλος
- ΕΙΡΗΝΗ ΝΙΩΤΗ - εκτελεστικό μέλος
- ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΔΗΣ - ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
- ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ - ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
- ΜΙΧΑΗΛ ΤΣΙΜΠΡΗΣ - ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος
- ΗΛΙΑΣ ΠΕΝΤΑΖΟΣ - ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος

Επίσης, κατόπιν της παραίτησης του κ. Μαντζαβίνου και κ. Κοιμανάκου Ευάγγελου τόσο από το Διοικητικό Συμβούλιο όσο και από την Επιτροπή Ελέγχου και την παραίτηση του κ. Σταματίδη από την Επιτροπή Ελέγχου, ο κ. Ποταμίτης Δημήτριος, ο κ. Ηλίας Πεντάζος και ο κ. Μιχαήλ Τσιμπρής ορίστηκαν ως νέα μέλη της Επιτροπής, για το υπόλοιπο της θητείας αυτής. Ο κ. Ποταμίτης ορίστηκε και ως πρόεδρος αυτής.

Κατόπιν αυτού, η νέα Επιτροπή Ελέγχου (Audit Committee) της Εταιρείας θα απαρτίζεται από τα κάτωθι Μη Εκτελεστικά μέλη:

- ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος ΔΣ)
- ΜΙΧΑΗΛ ΤΣΙΜΠΡΗΣ (Μέλος της Επιτροπής Ελέγχου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος ΔΣ)
- ΗΛΙΑΣ ΠΕΝΤΑΖΟΣ (Μέλος της Επιτροπής Ελέγχου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος ΔΣ)

Δια των ανωτέρω στελεχών ενισχύεται το Διοικητικό Συμβούλιο και η Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας με πρόσωπα υψηλού κύρους και εμπειρίας

Ακολουθούν σύντομα βιογραφικά σημειώματα των νέων μελών ΔΣ και της Επιτροπής Ελέγχου:

**Δημήτριος Ποταμίτης:** Γεννηθείς το 1941. Απτόφατος Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΑΣΟΕ). Πρώην συνέταιρος στην PWC για περισσότερα από 30 χρόνια. Πρόεδρος Επιτροπής Ελέγχου των εταιρειών OΠΑΠ ΑΕ, Aegean Baltic Bank και Resolut Asset Management

### XA: Η Fourlis στη θέση της Folli Folie στον FTSE/Large Cap

Το Χρηματιστήριο Αθηνών ανακοίνωσε τις αλλαγές που θα πραγματοποιηθούν στη σύνθεση των δεικτών των αγορών του σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους Βασικούς Κανόνες Διαχείρισης και Υπολογισμού των δεικτών, αναφορικά με την διαχείριση της αναστολής διαπραγματεύσεων των μετοχών της εταιρείας «FOLLI-FOLLIE Α.Ε.Β.Τ.Ε.», που τη Παρασκευή 8 Ιουνίου συμπλήρωσε 10 εργάσιμες ημέρες.

Ο Βασικοί Κανόνες Διαχείρισης και Υπολογισμού τόσο των Δεικτών της Αγοράς Μετοχών του XA, όσο και των Δεικτών FTSE/XA, προβλέπουν την αφαίρεση της μετοχής της εταιρείας από τη σύνθεση των δεικτών στους οποίους συμμετέχει σε μηδενική τιμή, προκειμένου η επιδραση της διαγραφής της να μπορεί να αποτυπωθεί αντιπροσωπευτικά για τους διαχειριστές αμοιβαίων κεφαλαίων και τους εκδότες προϊόντων που παρακολουθούν τους δείκτες.

Πιο συγκεκριμένα, θα πραγματοποιηθούν οι ακόλουθες ενέργειες:

- Ως συνέπεια της μηδενικής τιμής της μετοχής στη σύνθεση των δεικτών, η τιμή κλεισίματος του κάθε δείκτη την Παρασκευή 8 Ιουνίου, και η τιμή εκκίνησης του τη Δευτέρα 11 Ιουνίου, θα διαφέρουν από τα βάρη των μετοχών της εταιρείας στη σύνθεση του.

- Στους δείκτες όπου απαιτείται άμεση αντικατάσταση της μετοχής (ΓΔ, ΣΑΓΔ, FTSE, FTSENTR και FTSEGT), αυτή θα πραγματοποιηθεί μετά το κλείσιμο των συναλλαγών της συνεδρίασης της Δευτέρας 11 Ιουνίου. Η αντικατάσταση αυτή θα αφορά τον δείκτη FTSENTR και τον δείκτη FTSEGT, ενώ η αντικατάσταση αυτή θα αφορά τον δείκτη FTSENTR και τον δείκτη FTSEGT.

- Η επλογή του αντικατάστασης γίνεται σύμφωνα με τη μεθοδολογία των κατά περίπτωση Βασικών Κανόνων Διαχείρισης και Υπολογισμού των δεικτών με βάση τις τιμές κλεισίματος της Παρασκευής 8 Ιουνίου.

Αναλυτικότερα οι αλλαγές που θα πρέπει να πραγματοποιηθούν στις συνθέσεις των δεικτών είναι οι ακόλουθες:

- **Γενικός Δείκτης Τιμών X.A. & Δείκτης Συνολικής Απόδοσης Γενικού Δείκτη**

Το βάρος των μετοχών της εταιρείας, κατά το κλείσιμο της συνεδρίασης της Παρασκευής 8 Ιουνίου στη σύνθεση του δείκτη είναι 1.02%, όση και κατ' επέκταση η επίδραση του μηδενισμού της τιμής μετοχής στην τιμή εκκίνησης του δείκτη κατά τη συνεδρίαση της Δευτέρας 11 Ιουνίου.

Αντικατάσταση από τη συνεδρίαση της Τρίτης 12 Ιουνίου, των μετοχών της εταιρείας από τις μετοχές της εταιρείας «**FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π.**» με συντελεστή στάθμισης (Free Float) 28%.

- **FTSE/XA, Large Cap**

Το βάρος των μετοχών της εταιρείας, κατά το κλείσιμο της συνεδρίασης της Παρασκευής 8 Ιουνίου στη σύνθεση του δείκτη είναι 0.66%, όση και κατ' επέκταση η επίδραση του μηδενισμού της τιμής μετοχής στην τιμή εκκίνησης του δείκτη κατά τη συνεδρίαση της Δευτέρας 11 Ιουνίου.

Αντικατάσταση από τη συνεδρίαση της Τρίτης 12 Ιουνίου, των μετοχών της εταιρείας από τις μετοχές της εταιρείας «**FOURLIS Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ**» με συντελεστή στάθμισης (Free Float) 80%.

### "Θλιβέρα" τα αποτελέσματα της G7 - με δασμούς απαντάει η Ευρώπη στον Τραμπ

"Απογοητευτικά και κάπως θλιβέρα", χαρακτηρίζει η Καγκελάριος της Γερμανίας, Άγγελα Μέρκελ τα αποτελέσματα της Συνόδου Κορυφής της G7 και συγκεκριμένα την απόφαση της στέρησης του Προέδρου των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ στο κοινό ανακοινωθέν με ανάρτηση στο Twitter, ενώ τόνισε ότι η Ευρώπη θα απαντήσει με επιβλητά δασμούς στα προϊόντα αλουμινίου και χάλυβα. Τόνισε ωστόσο ότι η Συνόδος δεν σηματοδοτεί το τέλος της εταιρικής σχέσης Ευρώπης - ΗΠΑ.

"Η απόφαση με τweet είναι φυσικά απογοητευτική και επίσης η κυρία Μέρκελ κατά την διάρκεια της συνέντευξής της αρνήθηκε να βράδυ της Κυριακής στο πρώτο κανάλι της γερμανικής τηλεόρασης ARD, εξήγησε ωστόσο ότι η κλιμάκωση των διατυπώσεων δεν βελτιώνει την κατάσταση και σημείωσε ότι η ίδια θεωρεί ότι το έγγραφο της G7 εξακολουθεί να ισχύει. Η ενέργεια του αμερικανικού Προέδρου "είναι πολύ δραστηρική και δεν δικαιολογεί την κατάσταση", δήλωσε, αλλά ξεκαθάρισε ότι θα συνεχίσει να συζητά μαζί του, με πρώτη ευκαιρία την Σύνοδο του ΝΑΤΟ τον Ιούλιο στις ΗΠΑ.

Η απόφαση του Ντόναλντ Τραμπ, συνέχισε η κυρία Μέρκελ, ενόχλησε την δικιά της άποψη, υπέρ μιας ενωμένης, ισχυρής Ευρωπαϊκής Ένωσης. "Η Ευρώπη πρέπει να πάρει την τύχη της περισσότερο στα χέρια της και να υπερασπίσει τις αξίες της" και τόσο η Γερμανία όσο και η ΕΕ δεν μπορούν πλέον να βασίζονται στις ΗΠΑ "κάπως επιπολαιά", τόνισε η Καγκελάριος, επισμαίνοντας ταυτόχρονα ότι αυτό δεν σημαίνει το τέλος της διαπληκτικής εταιρικής σχέσης, παρά την πολιτική προστατευτισμού που εφαρμόζει η Ουάσινγκτον. "Υπάρχουν καλοί λόγοι να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την διαπληκτική εταιρική σχέση", επέμεινε.

Σε ό, τι αφορά τα μέτρα με τα οποία η Ευρώπη σχεδιάζει να απαντήσει στην επιβλητά δασμών από τις ΗΠΑ, η κυρία Μέρκελ αναφέρθηκε στα μέτρα που έλαβε ο Καναδάς, ενώ διευκρίνισε ότι θα προέκυπε από κυρώσεις σύμφωνα με τους κανόνες του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου. "Δεν θα επιτρέψουμε να μας καταληστεύουν ξανά και ξανά. Αντί αυτού, θα δράσουμε κι εμείς", δήλωσε, σε συνθήματα υψηλό τόνο και, ειδικά για την απειλή του Προέδρου Τραμπ περί επιβλητά δασμών στα ευρωπαϊκά αυτοκίνητα, σημείωσε ότι πρώτα θα επιταχυνθεί η αποτροπή τους και αν αυτό δεν καταστεί δυνατό, η Ευρώπη θα πρέπει να αντιδράσει με την ίδια συχνότητα, όπως τώρα. "Η Ευρώπη μπορεί να είναι σημαντική μόνο όταν είναι ενωμένη", είπε η Καγκελάριος και τόνισε ότι η απάντηση στο "Πρώτα η Αμερική" του Ντόναλντ Τραμπ δεν είναι "Πρώτα η Γερμανία", αλλά "Πρώτα η Ευρώπη".

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με το εάν η Ρωσία μπορεί να επιστρέψει στην ομάδα των ισχυρών της παγκόσμιας οικονομίας, η Άγγελα Μέρκελ δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο, ανέφερε ωστόσο ότι δεν πρέπει προηγουμένως να σημειωθεί πρόδος στο θέμα της Ουκρανίας, ενώ ειδικά για την στάση της νέας ιταλικής κυβέρνησης στο θέμα των κυρώσεων της ΕΕ εναντίον της Μόσχας, εξέφρασε την πεποίθησή ότι τελικά θα στρίψει την ευρωπαϊκή θέση.

Κατευναστικά ήταν η κυρία Μέρκελ και γενικότερα για τις σχέσεις του Βερολίνου με την Ρώμη, σημειώνοντας ότι στο περιθώριο της Συνόδου της G7 στον Καναδά συναντήθηκε με τον νέο Πρωθυπουργό Τζοζέφ Κόντε και, μεταξύ άλλων, του πρότεινε συνεργασία στον τομέα της αντιμετώπισης της ανεργίας των νέων. "Αυτό μας βγάλε σε πρώτη φάση κάπως από την ρητορική της προεκλογικής εκστρατείας", δήλωσε η Καγκελάριος.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ